	Ұзақ мерзімді жоспар тарауы: Тәрбиенің қайнар бұлағы
Мектеп: С.Саттаров атындағы № 57 мектеп-лицейі
Күні: 
Мұғалімнің аты-жөні: Кызырова Асем Бериковна
Сынып: 5                                             Қатысқандар: 

	Сабақ тақырыбы
	Өмірді өзгерткен кеңес

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары 
	Т/Ж3. Көркем шығармадағы кейіпкер портреті мен іс-әрекеті арқылы образын ашу


	Сабақ мақсаты
	1. Әңгіме мазмұнымен танысу;
2. Портреті мен іс-әрекетін анықтау;
3. Бас кейіпкер оқиғасын жеміс ағашына салып, өмір кезеңдерін көрсету.

	Бағалау критерийі
	· 1. Әңгіме мазмұнымен танысады;
· 2. Портреті мен іс-әрекетін анықтайды;
· 3. Бас кейіпкер іс-әркеті арқылы шығармашылық жұмыс жасау.

	Тілдік мақсаттар
	Оқушылар орындай алады: 
Мәтінді түсініп оқиды, кейіпкерлеріне талдау жасай алады
Пәнге қатысты сөздік қор мен терминдер: 
Еңбекке бейім болу, реуішті, сюжет, портрет.

	Құндылықтарға баулу
	«Мәңгілік Ел» жалпықоғамдық құндылығы:
· Тіл мен мәдениет
Жалпы құндылықтар:
· Шығармашылық жәнe сын тұрғысынан ойлау;
· Қарым-қатынас жасау қабілeті;
· Айналасындағыларға қамқорлық көрсeту;
· Өзгeлeрдің мәдeниeтінe жәнe көзқарастарына құрмeтпeн қарау;
· Өмір бойы оқуға дайын болу құндылықтыры сыныппeн жұмыс, жұптық, топтық жұмыстар арқылы жүзeгe асады

	Пәнаралық байланыс
	Қазақ тілі пәні (ықпалдар);
Еңбек пәні 
Өзін-өзі тану пәні (ынтымақтастық орта орнату)
География (Версаль, Брюссель қай мемлекеттің қалалары екендігі)

	Алдыңғы білім
	Қыпшақ Сеітқұл әңгімесінің тақырыбы мен идеясын ашады

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақта жоспарланған жаттығу түрлері
	Ресурстар

	Сабақ басы
Қызығушылықты ояту
2 минут



Сабақ ортасы
Мағынаны тану

5 минут

	Ұйымдастыру
Сәлемдесу. Сыныпты түгендеу.
 Психологиялық жағымды ахуал тудыру 



СЖ. 
Дәптерге күнді, тақырыпты жазу
Мақсатпен таныстыру, сыныппен бағалау критерийлерін анықтау
Замандас қайыршылар суреттерін көрсету арқылы не ойлайтындарын сұрау
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Презентациядағы суреттер

	5 минут
Білу
Түсіну













Қолдану
13 мин









Талдау
8 мин






























Сабақ соңы
Ойтолғау
Жинақтау
5 минут

1 минут


1 минут
	С.Ж.
Мәтінмен танысу
Мәтінмен жұмыс № 1-тапсырма	
	Ақылшы
	Антон
	Студент

	
	
	


Дескриптор:
1.Кейіпкерлердің образдарын ашатын сөйлемдерді табады
2. Кімге қатысты екенін жіктеп, кестені толтырады
3. Образдарды ашудағы автордың жанама және тура мінездеу тәсілін атайды

ЖЖ.№ 2-тапсырма «Шежіре ағашы» 
[image: ][image: ]
Дескриптор:
1.Шығарма оқиғасына сүйене отырып, Антонның өмірлік кезеңін алма ағашына салады
2.Жеке пікірлерін түсіндіреді

ЖЖ. № 3-тапсырма 
Антон-қандай адам?
Дескриптор:
1.Кейіпер әрекеттерін негіздейді
2.Антонға қатысты өз пікірін ауызша білдіреді

№ 4- тапсырма Кім көреген?(Пәнаралық байланыс)
ҚБ. 
[image: ][image: ][image: ][image: ]





1. Тіленші, қайыршы Антон кімге айналды?(ат; қазақ тілі)
2 Бельгиясының астанасы Брюссельде дүкен ашуына қандай қасиеттер арқылы жетті? (ұшақ; география)
3 «Еңбектің көзін тапсаң,
Байлықтың өзін табарсың» Антонның кәсібімен бүгінгі күні баюға бола ма? (гүл; әдебиет)
4 Неліктен шүберектерді қағаз жасайтын фабрикаға өткізеді?(дүрбі; тарих)
Дескриптор:
1.Сыныпта жасырынған қағаздарды ідеп табады
2.Қағазда берілген сұраққа жауап береді
3. Берілген суреттерде жазылған пәннің әңгімемен байланысын ашады

Сабақты қорытындылау
Рефлексия :өзін-өзі бағалау
1.Антонның іс-әрекетінен қандай ой түйдіңіз?
2.Адам өмірі өз қолында екеніне Антон бейнесі арқылы 1-2 түйін сөз жазыңыз
Жауап кілттері арқылы өздерін бағалайды, нәтижелерін талдайды.
	
Көшеде қайыр сұраушыларға қандай кеңес бересіңдер?
Үйге тапсырма 
Қ Жұмаділов «Тіленші» әңгімесін оқу
	

Кестелер жазылған таратпалар













Ағаш суреті
Кейіпкер өмірін суреттейтін кезеңдері жазатын қима қағаздар





















Сұрақтар жазылған қима қағаздар















Бағалау критерийлері
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